

Декабря 1942 г.

СУББОТА

№ 147 (1559)

Цена номера 5 коп.

Большевистский ПУТЬ

ОРГАН ВАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.

Адрес: р/п. Вача,
Горьковской области, Дом
Советов, комната № 27.

Центральный Комитет ВКП(б) — товарищу СТАЛИНУ

Воодушевленные Вашим, товарищ Сталин, историческим докладом и приказом, колхозники и колхозницы Горьковской области организовали сбор средств на постройку эскадрильи боевых самолетов «Валерий Чкалов». Собрано средств 60 миллионов рублей.

Одновременно с этим колхозники и колхозницы области внесли в хлебный фонд Красной Армии из своих личных запасов более 50 тысяч пудов зерна.

Поступление средств на строительство эскадрильи «Валерий Чкалов» и хлеба в фонд Красной армии продолжается.

Секретарь Горьковского обкома ВКП(б)
РОДИОНОВ.

ГОРЬКИЙ — секретарю Горьковского обкома ВКП(б) товарищу РОДИОНОВУ

Прошу передать колхозникам и колхозницам Горьковской области, собравшим 60 миллионов рублей в фонд Красной Армии для организации эскадрильи боевых самолетов «Валерий Чкалов» — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Пленум райкома ВКП(б)

17 декабря, в Ваче, состоялся пленум райкома ВКП(б). Пленум заслушал и обсудил доклад секретаря райкома ВКП(б) тов. Абрамова о выполнении плана развития животноводства.

Борясь за выполнение постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР о мероприятиях по развитию общественного поголовья скота, район добился значительных успехов в этой области, выполнив план на 1 ноября по крупно-рогатому скоту на 109 проц., по свиньям — на 126 проц., по овцам — на 137 проц. Значительная часть колхозов имеет по 4 животноводческих и птицеводческих фермы.

Однако на ряду с достигнутыми успехами в области развития общественного животноводства пленум райкома отметил ряд существенных недостатков: не полностью выполнен план по коню и по птице. Многие еще колхозы недоукомплектовали фермы по крупному рогатому скоту, свиньям и овцам. К таким относятся Сурский, Новинский, Попышовский, Казаковский, Горышовский, Горневский и ряд других колхозов.

Председатели сельских советов Чулковского тов. Макаров, Загаринского тов. Матвеев и другие не обеспечили в ноябре месяце контроля за колхозами, а председатели колхозов, воспользовавшись бесконтрольностью со стороны сельсоветов допустили снижение поголовья скота на фермах. В течение ноября по Чулковскому сельсовету по крупно-рогатому

скоту снижение выразилось в 28 голов, по свиньям 8 голов, по овцам 46 голов, по Загаринскому — крупно-рогатого скота убыло 18 голов, свиней — 20 голов, по Щедринскому колхозу, по овцам снижение выразилось в 63 головы.

Районный земельный отдел самоустранился от выполнения плана развития общественного животноводства и пустил эту работу на самотек. Аппарат райзо не знает куда разбазаривается скот с колхозных ферм и не принимает никаких мер к прекращению разбазаривания его.

Пленум райкома предложил секретарям парторганизаций, председателям сельсоветов и райзо не позднее 21 декабря восстановить поголовье скота на фермах до количества, числящегося на 1 ноября по каждому колхозу. Председателям сельсоветов Чулковского тов. Макарову и Загаринского тов. Матвееву предложено восстановить поголовье скота в 3-дневный срок. В случае, если они не выполнят настоящего постановления, к ним будут приняты суровые меры наказания.

Пленум потребовал от зав. райзо тов. Гуляева коренной перестройки в работе работников животноводства и в декадный срок навести на фермах полный порядок, правильно организовать труд, систему оплаты работникам животноводства и порядок расходования и учета кормов.

По обсужденному вопросу пленум райкома ВКП(б) принял соответствующее решение

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 17 декабря

В течение 17 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

По уточненным данным, при занятии населенного пункта западнее Суворовкино наши войска захватили не 305 орудий, как об этом сообщалось ранее, а 580 орудий разных калибров. Кроме трофеев, уже перечисленных во вчерашнем вечернем сообщении, западнее Суворовкино захвачено 15 танков, 26 танкеток и бронемашин, 65 минометов, 205 станковых пулеметов, 650 противотанковых ружей, 3.510 винтовок, 940 мотоциклов, 140 автоматов, 2.500 снарядов, 570 ящиков винтовочных патронов, 25 ящиков патронов к крупнокалиберным пулеметам, 160 ящиков патронов к противотанковым ружьям, 200 ящиков мин, 143 ящика ручных гранат, 10.000 бензобаков, 7 вагонов медицинского имущества, 3 продовольственных склада и другие трофеи.

За 16 декабря в районе Сталинграда уничтожено 7 транспортных самолетов противника.

16 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 15 немецких танков, до 200 автомашин с войсками и грузами, сожжено 20 автоцистерн с горючим, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей, разбито 2 железнодорожных состава, расклевано и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

В районе Сталинграда наши войска вели перестрелку с противником. На северо-западной окраине города группа наших бойцов проникла в тыл противника и обстреляла вражескую колонну. Убито до 50 гитлеровцев. На южной окраине города огнем артиллерии уничтожена артиллерийская батарея немцев и до роты вражеской пехоты.

Северо-западнее Сталинграда наши войска укрепляли занимаемые рубежи и вели огневой бой с противником. Н-ская часть истребила до 350 гитлеровцев, уничтожила 3 немецких танка, 10 пулеметов, орудие и разрушила 8 блиндажей. На другом участке до роты немцев пытались просочиться в тыл нашего подразделения. Гитлеровцы были обстреляны залповым огнем и отошли, оставив на поле боя несколько десятков трупов.

Юго-западнее Сталинграда наши войска частью сил продолжали наступательные бои. Советские танкисты юго-

восточнее Суворовкино истребили 1.235 вражеских солдат и офицеров, подбили 5 танков, уничтожили 30 орудий, 13 повозок с грузами, разрушили 52 блиндажа и взяли в плен 70 гитлеровцев. На другом участке наши бойцы отразили атаку немецкой мотопехоты, поддержанной 30 танками. В результате боя подбито 7 танков и сожжено 14 автомашин противника.

На Центральном фронте наши войска вели наступательные бои и на отдельных участках отбивали контратаки противника. В районе западнее Ржева бойцы части, где командиром тов. Верехин, разгромили сильно укрепленный противником узел обороны.

В районе Великие Луки подразделения под командованием тов. Панченко, отражая контратаки противника, за два дня истребили до батальона немецкой пехоты.

Северо-восточнее Туапсе наши подразделения заняли несколько вражеских блиндажей и уничтожили до роты гитлеровцев. Огнем зенитной артиллерии сбито 2 немецких самолета.

Отряд украинских партизан совершил налет на немецкий гарнизон, расположенный в одном районном центре. Советские патриоты истребили до 500 вражеских солдат и офицеров, уничтожили 2 бронемашину, разрушили узел связи, электростанцию, взорвали 2 моста и 7 зданий, в которых размещались немецкие учреждения. Партизаны захватили орудие, 4 пулемета, 13 автоматов, 150 винтовок, 18 револьверов, 2 мотоцикла, 50 велосипедов, 2 радиостанции, склад с продовольствием и обмундированием.

Немецко-фашистские мерзавцы грабят жителей городов и сел Советской Латвии. В первые дни оккупанты гитлеровцы врываются в дома и забирали все, что им попадалось на глаза, — продовольствие, одежду, ценные вещи. Теперь немецкие захватчики установили непомерно высокие и совершенно непосильные натуральные и денежные налоги. Немцы забирают целиком весь урожай зерновых, оставляя крестьянам лишь по 11 килограммов хлеба. Урожай льна и других технических культур должен быть сдан немцам полностью. Это неприкрытый грабег рассчитанный на разорение и истребление латвийского крестьянства. Уже сейчас во многих деревнях царит страшная нужда. Десятки людей умирают от голода и от различных эпидемий, возникших на почве недоодеяния.

ОЧЕРЕДНАЯ ЛОЖЬ НЕМЦЕВ ОБ ОКРУЖЕНИИ СОВЕТСКИХ ВОЙСК

Гитлеровская ставка опубликовала сообщение о том, что немецкие войска якобы окружили и уничтожили у г. Торопца группу советских войск. В этом сообщении говорится: «Потери советских войск в районе Торопца составили 15.000 убитыми и 4.217 пленными. 542 танка и разведывательных бронемашин и большое количество легкого и тяжелого оружия, более 1000 грузовиков и другого военного материала». В этом сообщении от начала до конца нет ни слова правды. По количеству нагроможденной здесь беспардонной лжи гитлеровцы превзошли самих себя. О каком окружении у Торопца говорят запутавшиеся и изолгавшиеся в конце гитлеровцы? Красная Армия отбросила немецко-фашистские войска от Торопца более чем за 70 километров на запад и более чем на 100 километров на юг и юго-восток еще зимой 1941—1942 гг. и этот город с полным основанием можно считать тыловым советским городом, где не слышно даже залпов тяжелых орудий. Если у Торопца в настоящее время и находятся немцы, то только лишь в качестве военнопленных.

На самом деле в последнее время происходили бои не в районе Торопца, а в районе г. Белого, причем наступали здесь не немцы, а советские войска. В ходе этих боев наши части на голову разгромили 33-й немецкий танковый полк вместе со штабом, 216 пехотный полк и 13 егерский батальон. Немцы потеряли в этих боях убитыми свыше 7.000 солдат и офицеров, 110 танков, до 57 орудий, до 100 пулеметов, 860 автомашин, 10 конных обозов. Наши части взорвали 5 складов с боеприпасами, 3 склада с горючим и уничтожили на одном из аэродромов 17 самолетов противника.

В этих боях наши войска потеряли 2.000 человек убитыми и 115 человек пропавшими без вести; 70 танков, 48 орудий, 360 автомашин.

Таковы действительные итоги боев в районе г. Белого. Факт опубликования немцами еще одного лживого сообщения весьма показательен. Он говорит о том, что дела у гитлеровцев день ото дня идут все хуже. Именно поэтому они, как говорит русская пословица, и наводят тень на плетень. Гитлеровское командование боится сказать немцам правду о положении на советско-германском фронте. Ну что ж. Эту правду скажет советское информбюро опубликованием настоящего сообщения.

СОВИНФОРМБЮРО.

МОСКВА, Кремль, товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Носиф Виссарионович!

Провожая своих двух сыновей на фронт, я дал им отцовский наказ — беспощадно бить немецких захватчиков, а со своей стороны я обещал своим детям помогать им самоотверженным трудом в тылу.

Узнав о Вашей приветственной телеграмме саратовским колхозникам и колхозницам и желая помочь героической Красной Армии быстрее уничтожить немецко-фашистские банды, я решил отдать на строительство боевых самолетов все свои сбережения.

Советская власть сделала меня зажиточным колхозником и сейчас, когда родина в опасности, я решил помочь ей всем, чем могу. Все, что я своим честным трудом заработал в колхозе, отдаю это в фонд Красной Армии. 15 декабря я внес в государственный банк 100 тысяч рублей и заказал боевой самолет в подарок защитникам родины. Пусть моя боевая машина громит немецких захватчиков, пусть она несет смерть всем, кто издевается над нашими братьями, невинными советскими людьми. Сотни эскадрилий боевых самолетов, построенные на личные сбережения колхозников, помогут нашей Красной Армии быстрее очистить нашу священную землю от немецких захватчиков.

Колхозник колхоза «Стахановец», Новопокровского района Саратовской области Ферапонт Головатый.

ПОСТРОИМ МОЩНУЮ ЭСКАДРИЛЬЮ САМОЛЕТОВ „ВАЛЕРИЙ ЧКАЛОВ“, ДАДИМ БОЛЬШЕ ХЛЕБА В ФОНД КРАСНОЙ АРМИИ

Огромный патриотический под'ем

Успешно продолжается сбор средств на строительство эскадрильи самолетов «Валерий Чкалов» и хлеба в фонд Красной Армии из личных запасов колхозников по колхозам Чулковского сельсовета.

Колхозники Чулковского колхоза отчислили из своих запасов 406 пудов хлеба. Председатель колхоза тов. Терехин — инвалид отечественной войны — отчислил 5 пудов хлеба, конюх колхоза Логанихин Ва-

силлий Николаевич — 5 пудов хлеба и на строительство эскадрильи 3.000 рублей. Кроме того, колхоз 812 пудов хлеба внес в счет государственных поставок 1943 года.

А всего на постройку боевых машин эскадрильи «Валерий Чкалов» Чулковским колхозом отчислено 60.000 рублей и колхозниками 34.000 рублей.

Н. Макаров,
председатель
сельсовета.

Взносы давидовцев

Горячо отозвались колхозники колхозов Давыдовского сельсовета на призыв членов колхоза «Алга», Сергачского района и колхоза «Согласие», Чкаловского района.

Колхозники Шороновского колхоза этого сельсовета постановили: внести на строительство эскадрильи по 1000 руб. каждому. Тут же на собрании было внесено 10 тысяч рублей.

Большую инициативу проявила молодежь с. Давыдова: драмкружок в издательстве дважды ставил пьесу Островского «Гроза». Сбор средств

от постановок целиком сдан на строительство эскадрильи боевых машин. Заведующая библиотекой с. Давыдова тов. Спиридонова Евгения Яковлевна отчислила 10-дневный заработок на постройку эскадрильи самолетов и 4 килограмма хлеба.

Всего трудящимися Давыдовского сельсовета собрано на строительство эскадрильи «Валерий Чкалов» 48 тысяч рублей и 1900 килограммов хлеба в фонд Красной Армии. Сбор продолжается.

Гущина.

Учащиеся помогают фронту

Учащиеся школ нашего района принимают активное участие в сборе средств на постройку эскадрильи самолетов имени Чкалова.

Учащиеся Арефинской школы собрали 2043 рубля. Ученица третьего класса этой школы Баранова Галя внесла 50 рублей, ученица 5 класса Рожкова — 35 рублей. Летавина Зина и Карпова по 25 рублей. Первоступники Горбунов, Ковальчук, Канаев внесли по 20 рублей каждый.

Активно проходит сбор средств среди учащихся Филинской школы, которые собрали 830 рублей, учащиеся Степановской школы внесли 310 рублей.

С большим успехом проходит сбор средств и по другим школам района.

Т. Иванцова,
инспектор РОНО.

Активно участвуют в сборе средств на строительство эскадрильи самолетов «Валерий Чкалов» учителя и учащиеся школ нашего района. Так, Зеленцовская НСШ внесла 1.080 рублей, Казаковская — 963 рубля, Михалевская начальная школа — 205 рублей, Польцовская — 200 рублей. Сбор средств на строительство боевых машин продолжается.

Половинкин.

Партийная жизнь

Как я изучаю историю партии

Глубокое изучение истории партии я начал с первого же дня вступления кандидатом в члены ВКП(б).

Для того, чтобы начать изучение этого материала, надо правильно понять постановление ЦК ВКП(б) об изучении истории партии в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)». Чтобы хорошо уяснить себе это постановление, я неоднократно его прочитал и коротко записал основное, чего нельзя забывать при глубоком изучении марксизма-ленинизма.

После этого я стал знакомиться с «Кратким курсом истории ВКП(б)», а затем приступил к глубокому изучению первой главы. При изучении первой главы я ознакомился с трудами Плеханова: «О роли личности в истории» и «К вопросу о развитии монистического взгляда на историю». Чтобы лучше представить себе положение рабочих и крестьян того времени, я дополнительно прочитал произведение Чехова «Мужики», часто просматриваю кинокартины. Художественная литература и кино оказывают мне большую помощь.

Изучая историю партии, я сначала читаю основной источник — Краткий курс истории ВКП(б), а затем привлекаю дополнительную литературу. Я никогда не стремлюсь охватить много материала и не спешу перейти от одной главы

к другой, не уяснив хорошо первой.

Прочитав первый раз, выводов я еще не делаю и лишь потому, что многое остается неясным. И уже после второго раза я делаю записи и тут же сами по себе возникают вопросы, которые коротко записываю и составляю ответы. Вопросы я предварительно записываю на отдельные бумажки и только когда чувствую, что могу правильно на них ответить, тогда записываю их в тетрадь и тут же пишу ответ.

Бывают случаи, когда я не нахожу исчерпывающего ответа на некоторые вопросы. В разрешении их мне хорошо помогают статьи из газет, которые я вырезаю и подшиваю.

Сейчас я изучаю 9 главу «Краткого курса истории ВКП(б)» и хорошо понял, какую пользу дает самостоятельная работа над книгой. Качество усвоения материала в несколько раз выше, чем раньше, когда мы занимались в кружках.

Глубокое изучение марксизма-ленинизма, регулярное чтение газет, повседневное повышение идейно-политического уровня дает свои замечательные результаты и в производственной работе.

И. Кусакин.

СТАХАНОВЕЦ УВАРОВ ДАЕТ 4-5 НОРМ В СМЕНУ

Отвечая на сокрушительные удары Красной Армии, строясь как можно больше дать продукции для фронта, стахановцы-шифовщики Беляйковской артели «Звезда» изо дня в день повышают производительность труда.

Старый производственный, стахановец тов. Уваров П. И. ежедневно выполняет по 4-5 норм, тов. Кулагин А. сменное задание выполняет на 300 процентов, молодой рабочий тов. Гаврилов К. — на 380 процентов. Тт. Уваров П. — на 285, Сорокин К. — на 280, Сандлер Н. — на 380 процентов и другие.

Одновременно коллектив Беляйковской артели энергично борется за экономию металла. Сейчас в артели достигнута работа на прессах без отходов. Если раньше артель работала столовые ложки, а обрезки шли в отход, то в настоящее время из этих отходов выпускается чайная ложка, а из отходов чайной ложки вырабатываются пуговицы.

В результате освоения этих видов изделий в артели совершенно не стало отходов.

З. Климова,

культурработник артели.

Обзор иностранных телеграмм

(С 15 по 17 декабря)

Послание Рузвельта Конгрессу. — На фронтах Северной Африки

Президент США Рузвельт обратился к конгрессу с посланием, в котором сообщает об исполнении закона о передаче займы или в аренду вооружения за период с 11 сентября по 11 декабря 1942 года.

В послании говорится, что сейчас объединенные нации взяли в свои руки инициативу в военных действиях. Все усилия объединенных стран должны быть направлены к тому, чтобы сохранить инициативу в своих руках.

Рузвельт отмечает, что промышленное производство США еще недостаточно. Потребуется значительно больше американских судов, самолетов, танков и орудий, чтобы добиться победы.

Рузвельт заявляет в послании, что за последний год в Советский Союз были отправлены различные материалы в общей сложности весом около 2,5 миллиона тонн. В октябре из общего количества материалов, направленных из США, на основе закона о передаче займы или в аренду вооружения, примерно 40 процентов было отправлено в Англию и ее владения, 39 процентов — в Средний Восток, Дальний Восток и другие районы и 21 процент — в СССР.

За истекший год, говорится в послании, США и Англия отправили в СССР по одному только северному маршруту свыше 3 тысяч самолетов,

4 тысячи танков, 30 тысяч грузовиков и других машин, сотни тысяч тонн продовольствия, промышленных материалов и сырья, медикаментов и других товаров.

Говоря о взаимной помощи объединенных стран, Рузвельт отмечает, что Россия могла послать своим союзникам лишь немного материалов. Однако, самые большие бои на суше за все два года войны велись главным образом при помощи русского вооружения. Русские самолеты, бомбы и танки уничтожили врагов во много раз больше, чем их было убито на всех других театрах войны вместе взятых.

Далее в послании указывается, что помощь союзных стран друг другу, в ведении войны против общего врага была всесторонней.

Участие США в войне заключается не только в помощи вооружением, продовольствием и материалами союзным странам.

Американские войска и военно-морской флот США сражаются наряду с войсками и флотом союзных стран.

В заключительной части послания говорится о необходимости организовать совместную помощь со стороны объединенных стран жертвам войны в освобожденных районах.

Короткое затишье, наступив-

шее было на фронтах в Северной Африке, окончилось. Как известно, на Ливийском фронте Роммелю после понесенного им жестокого поражения удалось собрать армию около 50 тысяч человек и занять оборону у Эль-Агейлы. Но удержался он здесь недолго. Английские войска выбили армию Роммеля с укрепленных позиций и сейчас она отступает на запад. Англичане преследуют отступающего противника.

Поспешное отступление Роммеля вызывается отсутствием достаточных подкреплений, на которые он рассчитывал. Немецкое командование не смогло ему их перебросить. Весьма возможно, что немецко-итальянские войска, находящиеся в Ливии, попытаются соединиться с войсками, действующими в Тунисе. Войска союзников находятся сейчас на подступах к Тунису и Бизерте — основным портам на Средиземном море. Все попытки немецко-итальянских войск атаковать здесь позиции союзников успеха не имели. Исчерпав в этих атаках свои силы, немцы вынуждены отказаться от наступательных операций. Инициатива вновь перешла к союзникам. Путь для наступления союзных войск в направлении Туниса вновь открыт.

(ТАСС).

За редактора

И. ШАБЛЫКИН.

Тир. 3.000 экз.